

关注高中基础会考

我省高中基础会考昨开考

基础会考和高考同时间

阅卷,会考分两次公布成绩

本报海口6月10日讯(记者周元 实习生王婵婵)刚结束紧张的高考后,今天我省又迎来了“小高考”之称的高中基础会考考试,全省共有5.7万余考生参加,比去年增加了9000多人。为了让参加今年高考的考生及时得到基础会考成绩,避免网络堵塞,我省会考成绩将分两次公布。

据了解,我省实行“3+3+基础会考”的高考模式,基础会考成绩的10%计入高考总分,所以会考试卷保管、考场布置、监考等和高考一样严格。高中基础会考考试为期1天,2009年高考时拟报考文史类、艺术类的考生须参加物理、化学、生物、信息技术和通用技术学科的基础会考;拟报考理工类、体育类的考生须参加思想政治、历史、地理、信息技术和通用技术学科的基础会考。

记者今日从省考试局会考处获悉,今年我省共有5.7万多名具有本省学籍的学生参加基础会考,比去年增加了9000多人。其中,绝大多数是2009届普通高中在校学生,此外还有部分申请参加2008年高考的往届生、“三校生”(中专、中职、技校生)、省外借读生,以及因故未参加基础会考或更变基础会考科目的2008届学生。需要注意的是,拟参加2009年高考的往届生、“三校生”、省外借读生等则需在2009年6月参加当年的基础会考。

省考试局会考处有关负责人告诉记者,为了让参加今年高考的考生及时得到基础会考成绩,本次基础会考将和高考同时间阅卷,并分两次公布成绩。参加今年高考的高三生基础会考成绩和高考成绩同时公布,于6月28日前公布成绩,而高二生的会考成绩则会稍晚一点在省考试局网站上公布。

普高基础会考侨中考点

考生咯血及时得救治

本报海口6月10日讯(记者苏晓杰)今天上午,海南华侨中学考点2009届普通高中基础会考考试临近结束时,海口长流中学考生王端兴在考场内剧烈咳嗽,口鼻流血不止。在考场内值班的“120”医生及校医立即赶到现场,将该名同学护送回医务室进行救治。

据现场医生介绍,王端兴因考试紧张,加之前期感冒引起剧烈咳嗽,导致毛血管破裂引发大量咯血。经过药物止血处理后,该考生下午可以坚持考试。医生建议他考试结束后,要及时到医院就医。

王端兴介绍,考试前一周患了感冒,发热、咳嗽,因为功课紧张,只在小诊所打了次针。昨天下午咳出血丝没在意,不曾想会这么严重。

据海南侨中考点医务处林医生介绍,高考和普高会考4天中,共有6名考生因肠胃问题到考点医务处问诊。校医务室在高考前对考生可能出现的症状,准备了应急药品和器械为考生服务。如遇考生临场发生重大疾病,“120”值班救护车会及时救治。

连续17年实现“四无”监管目标
琼山监狱被司法部记集体一等功

本报讯(记者黄晓华 通讯员刘京)省琼山监狱已连续17年实现无逃脱、无狱内重大案件、无成批传染病暴发流行和无重大安全事故。司法部日前决定为琼山监狱记集体一等功。司法部此次共为全国7个单位记集体一等功,琼山监狱是全国监狱系统唯一获此殊荣的单位。

多年来,琼山监狱加强标准化、规范化建设,完善执法监督机制,努力构建安全防范体系,坚持对服刑人员严格、文明、科学管理,在全省监狱系统树起一面长效安全的旗帜。

琼山监狱在全省监狱系统率先完善了服刑人员考核办法和行政奖励规定,对服刑人员实行以分计奖、以奖计功、以分减刑,做到每月张榜公布一次,对其中有异议的实行听证会制度,确保考核公开、公平、公正。监狱还通过社会和民警的捐助以及有偿演出等渠道筹集资金设立特困服刑人员帮扶基金,对家庭有特殊困难的服刑人员给予帮扶。

琼山监狱还承担省司法厅与上级部门成立的“两个基地”、“一个艺术团”的管理任务,即省预防青少年违法犯罪警示教育基地、省预防女性违法犯罪警示教育基地和“高墙之声”艺术团,在社会教育方面发挥了重要作用。

“健康快车”给患者带来光明

海南1632名贫困白内障患者受益

本报海口6月10日讯(记者张苏民)今天下午3点半左右,位于海口火车站临时停靠点的“健康快车”,缓缓驶离海口前往下一站新疆。“健康快车”在我省停留的3个多月时间里,给我省1632名贫困白内障患者带来了光明。

据了解,“健康快车”于2月28日驶入海南,3月11日开始手术,每天有2台手术同时进行,少的时候一天要开展10多台手术,多的时候一天可达44台手术。6月6日完成最后一批

手术,超额完成了我省预定的1100例手术任务。此次“健康快车”项目,全省18个市县和省农垦总局总共登记造册9186人,经过初筛、复筛等程序,最后有1632名白内障患者符合条件接受手术,其中年龄最小的6岁,最大的81岁。

6月6日上午10点44分,记者在健康快车上看到了手术的最后一名幸运患者,来自琼中某农场的王桂琼老人。当老人包扎着左眼走进列车休息室

时,一直紧拉着护士的手不停道谢。记者了解到,今年76岁的王老太的左眼患有白内障2年了,一开始还只是看不清楚,后来连放在眼前的鸡蛋都看不到了。老人告诉记者,由于家庭贫困,一直没有进行治疗,后来得知“健康快车”的消息,家里立即给她报了名。

车长郭义贵告诉记者,“健康快车”上不但拥有国外的一些先进设备,且手术由经验丰富的中国中医科学院眼科医院眼科专家主刀,另外加上我

省及各市县有关部门的通力合作,所以整个活动进行的十分顺利。所有手术中,没有发生一例严重并发症,且经过各市县术后跟踪,患者术后效果都较令人满意,“健康快车”海南光明行取得圆满结束。

“健康快车”是由“健康快车香港基金”发起和主办,卫生部、铁道部和中华健康快车基金会负责开展的国家卫生扶贫项目,旨在帮助边远贫困地区的白内障患者实施免费复明手术。

赵尔宓院士实地考察海南蟒蛇规模养殖基地后说:

“蟒蛇规模养殖大有可为”

本报记者 陈成智



在海南东盛弘蟒蛇研究所里,来自内蒙古农业大学的女研究生赵静,被人工养殖蟒蛇所吸引。

本报记者 陈德雄 摄

鼓励人工养殖蟒蛇

年近八旬的赵尔宓院士身子非常硬朗,“5·12”大地震时他在成都,地震发生后他穿着背心从三楼住所跑到操场避震,行动迅速果断。

赵尔宓此次来琼,是应海南师范大学邀请参加研究生论文答辩,并给海师范大学学子作学术报告。听说海南有个3万条规模的蟒蛇养殖基地,赵老特意到访。他先后到东盛弘蟒蛇科技有限公司位于文昌东阁、南阳的两处养殖基地,参观了蟒蛇孵化室、幼蛇饲养室和成蛇饲养室,与东盛弘蟒蛇研究所所长、海南大学张立峰教授和在研究所学习的内蒙古农业大学研究生赵静愉快交流,详细了解公司当前养殖情况及今后的发展思路介绍。

参观结束后,赵尔宓对本报记者说:“海南人工规模化养殖蟒蛇是成功的。我是搞基础理论的,原来觉得搞养殖没什么很大意义,今天看到养殖场规模很大、管理很科学,公司注重提升科技含量,专门成立研究所聘请教授,引入了在读的研究生参与研究,而且很有成果,这一下子打动了我。现在看来,搞养殖也很有意义。”

</